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Inficeret. Etisk Råds omstridte rapport om indsatsen mod antibiotikaresistens har
skadet den vigtige sag. Det mener Det Dyreetiske Råd, der nu har klaget til Folketinget

over deres kolleger.
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Lyt Kø Gem artikel

En ny rapport fra Etisk Råd om antibiotikaresistens med anbefalinger om

en drastisk omlægning af dansk svineproduktion i økologisk retning bliver

nu undsagt af Det Dyreetiske Råd, der samtidig har sendt en klage til

Folketinget over Etisk Råd.

De to råd beskæftiger sig med etiske spørgsmål vedrørende henholdsvis

dyr og mennesker, og hvis der i nogle spørgsmål er overlap, skal rådene

ifølge lovgivningen samarbejde om at udrede de etiske aspekter af sagen. 

Etisk Råds rapport fremstår ensidig og mangler den nødvendige faglige og praktiske indsigt, lyder

kritikken. Foto: Asger Ladefoged, Scanpix

Resistens over for antibiotika, der kan opstå ved overdreven anvendelse i

både mennesker og dyr, er oplagt sådan en fælles sag, men Etisk Råd har

reelt ikke inddraget Dyreetisk Råd, lyder kritikken i henvendelsen til

politikerne i Udvalget vedrørende Det Etiske Råd.

»Vi har været indkaldt til to møder i Etisk Råd, men de lå begge i arbejdets

slutfase, og der var reelt kun tale om orienteringsmøder. Vi havde ingen

indflydelse,« siger formanden for Det Dyreetiske Råd, tidligere zoo-direktør

Bengt Holst, og fortsætter:



»Der er en årsag til, at begge råd findes. Hvis man havde fået ekspertisen

fra os med ind i arbejdet, ville rapporten være blevet stærkere. Den er ikke

særlig godt dokumenteret, og hvis vi var blevet inddraget, ville der have

været en anderledes tilgang, hvor man virkelig fik vendt hver en sten. Nu

står vi i stedet i en situation, hvor vi i Dyreetisk Råd må sige, at vi ikke kan

bakke op om rapporten og anbefalingerne fra Etisk Råd.« 

Antibiotikaresistens udgør en af fremtidens største globale sundhedsrisici,

og Etisk Råd har arbejdet med sagen i to år. I den nye rapport kalder rådet

på en styrket indsats mod resistens i Danmark, og det skal ske både ved en

øget indsats i sundhedssektoren og ved grundlæggende ændringer i den

animalske produktionsmåde. Sidstnævnte handler reelt om svin, som der

produceres mere end 11 millioner af om året i Danmark.

Alle rådets medlemmer anbefaler, at Danmark går foran med en

grundlæggende omlægning af den intensive animalske produktionsform:

»Ellers risikerer vi en yderligere forværring af antibiotikaresistensen blandt

mennesker, der vil ødelægge muligheden for at behandle selv ubetydelige

infektioner og medføre dødsfald i et stort omfang.«

Rådet peger blandt andet på, at svineavl, der er målrettet mod at producere

store kuld, samt lav fravænningsalder for smågrise øger dyrenes

sygdomsrisiko og dermed behovet for antibiotika. En omlægning i retning

af den økologiske produktionsform vil ifølge rådet kunne forbedre

dyrevelfærden og samtidig reducere antibiotikaforbruget markant.

Konkret foreslår Etisk Råd, at »niveauet for antibiotikaforbruget i den

økologiske svineproduktion – som kun udgør omkring syv procent af det

konventionelle – gøres til et pejlemærke for fremtidens

landbrugsproduktion«.

Afsporet

Og så brød helvede løs – eller i hvert fald en masse larm fra landbruget.



»Den fremstår ensidig og mangler den nødvendige faglige og praktiske

indsigt. Kilderne, der refereres til i rapporten, bygger i høj grad på

rapporter baseret på interviews, workshops og debatmøder samt mundtlige

indlæg,« lød det fra direktør Christian Fink Hansen fra Landbrug &

Fødevarers Sektor for Gris, straks da rapporten med anbefalinger blev

offentliggjort for knap tre uger siden.

Det var præcis den kritik, som Bengt Holst og de andre i Dyreetisk Råd

forudså. Af henvendelsen til folketingsudvalget fremgår det, at de forgæves

advarede kollegerne i Etisk Råd om, at den veterinære del af sagen »ikke

blev behandlet på et tilstrækkeligt fagligt grundlag og ikke blev drøftet med

tilstrækkelig nuancering, hvilket efter Det Dyreetiske Råds vurdering ville

svække udtalelsens potentiale som bidrag til den offentlige debat om

brugen af antibiotika«.

Da Det Etiske Råd få dage senere offentliggjorde sin udtalelse, var den

ledsaget af en pressemeddelelse, hvor hovedfokus netop var på forholdene

på det veterinære område.

»Når dyr holdes under forhold, der gør dem syge, og antibiotika bruges som

kompensation, er der tale om en etisk problematisk produktionsform,«

udtalte Ida Donkin, der er næstformand i Det Etiske Råd, i

pressemeddelelsen og tilføjede:

»Vi bør ikke etisk acceptere, at fødevaresektoren med den ene hånd selv

skaber et kunstigt stort behov for at bruge antibiotika – for så med den

anden hånd at påberåbe sig hensynet til dyrevelfærd som etisk påskud for

at bruge antibiotika som et middel til at løse et problem, man selv har

skabt.«

Pressemeddelelsen nævnes konkret i brevet til Folketinget fra Bengt Holst

og hans rådskolleger:

»Det Dyreetiske Råd er enig med Det Etiske Råd i, at brugen af antibiotika i

landbrugsproduktionen er et vigtigt emne. Det Dyreetiske Råd finder det



derfor både beklageligt og ødelæggende for debatten, at denne nu afspores

med henvisning til manglende nuancer og utilstrækkeligt fagligt grundlag.«

Kritikken fra Landbrug & Fødevarer angår talrige ting i rapporten. Et

eksempel er Etisk Råds påpegning af, at antibiotikatyper, som anses for

kritisk vigtige i behandlingen af mennesker – såsom fluorokinoloner og

cefalosporiner – anvendes i behandlingen af dyr.

 »Over de seneste fem år er det samlede forbrug af fluorokinoloner til grise

under 100 gram, og der er ikke anvendt hverken tredje- eller

fjerdegenerations cefalosporiner eller colistin i griseproduktionen,«

replicerer Kristian Møller og Jan Dahl, henholdsvis afdelingschef og

chefkonsulent i Landbrug & Fødevarer, i et offentligt indlæg. De fortsætter:

»Et andet eksempel er udsagnet om, at transport af grise skulle øge

antibiotikaforbruget. Denne påstand bygger alene på en mundtlig

overlevering til Det Etiske Råd og er ikke underbygget af yderligere

dokumentation eller forskning i rapporten.«

Nyhedsbrev: Dagens Weekendavisen
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Cheferne fra Landbrug & Fødevarer går også i rette med Etisk Råds udsagn

om, at griseproduktion med et lavere antibiotikaforbrug kunne blive en

»markedsmulighed«. Ifølge dem er det marked for længst afsøgt, og

danskerne viste sig ikke villige til at betale så meget for kødet, at den

antibiotikafri produktion kunne blive rentabel.



Hvis de regler om antibiotika, der gælder inden for økologisk produktion,

også kommer til at gælde for konventionel svineavl, vil avlen ikke længere

være økonomisk bæredygtig, mener de. I stedet vil produktionen flytte fra

Danmark til andre lande, hvor restriktionerne på antibiotikaforbrug er

mindre strenge. Det vil kun gøre ondt værre, da antibiotikaresistens er et

globalt problem, der ikke respekterer landegrænser.

Vi er faktaorienterede 

Adspurgt, om medlemmerne af Dyreetisk Råd er mere venligt indstillet

over for landbruget end dem i Etisk Råd, svarer Bengt Holst:

»Næ, men vi er nok mere faktaorienterede og vil have en større grad af

dokumentation for det, vi siger. Noget af kritikken af deres rapport er

berettiget. Der er ikke nuancer nok i den, og man kan ikke bare lave de

følgeslutninger, som de gør. Rapporten har fået en dårlig start og kommer

helt automatisk til at få mindre betydning, fordi der nu er sat

spørgsmålstegn ved lødigheden af den. Det er ærgerligt, for sagen er jo

alvorlig nok og fortjener at blive behandlet ordentligt.«

Det er næstformanden, Ida Donkin, der udtaler sig om Etisk Råds ageren,

og hun lægger sig fladt ned.

»Vi skulle have inddraget Det Dyreetiske Råd i processen. Det fremgår

tydeligt, når man får læst sig ind på lovgivningen, og jeg kan kun beklage, at

vi ikke har gjort det,« siger hun og fortsætter:

»Faktisk havde vi drøftelser i begyndelsen, om vi skulle have dem indover,

men i stedet har vi inddraget nogle af deres oplysninger og vurderinger fra

rapporter, som de tidligere selv har lavet om både svineproduktion og

antibiotikaresistens.«

– Er du enig med Bengt Holst i, at jeres rapport har fået mindre vægt og

gennemslagskraft, fordi de ikke er inddraget?



»Selvfølgelig bliver en sag altid stærkere af at have flere parter bag sig. Men

jeg synes nu, at vi har gjort et meget grundigt arbejde, og den store

udfordring med resistens går jo på tværs af sektorer og inddrager mange

hensyn.«

– Har jeres tilgang været lidt for amatøragtig eller naiv? Fødevareminister

Jacob Jensen var jo også hurtigt ude og hælde jeres forslag ned ad brættet.

»Han er nervøs for de højere forbrugerpriser, som det vil medføre, og det er

da fair at skele til det, især i disse år. Det ændrer dog ikke på vores

vurdering og anbefaling om, at vi skal handle nu og gøre forsøget, for det er

en stor opgave, vi har foran os.«

POUL PILGAARD JOHNSEN

(f. 1965) blev efter jurastudier på Aarhus Universitet uddannet
journalist fra Danmarks Journalisthøjskole i 1992. Han har arbejdet på
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Kun én
Trekløver. Etbarnsfamilier er den hurtigst voksende familietype i
store dele af verden. Så nu må det være tid til at aflive myten om det
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KULTUR ABONNEMENT

Medgang & modgang
Hov. Det tog mindre end en generation, så var magtforholdet mellem mænd og
kvinder radikalt forandret. Vi glemte bare at aftale, hvem der så skulle tage
opvasken. Pia Fris Laneth om biologi, køn og klassekamp.

OPLÆST

BØGER ABONNEMENT

Lidt queer er man vel altid
Anmeldelse: Kongeligt queer – 39 royale normbrydere. Lars
Oskan-Henriksen underholder med vilde historier om kongelige
normbrydere. Historier, der hviler på tvivlsomt kildemateriale.
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L E D E R

Europæerne skal sige det højt og tydeligt.
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ANNA LIBAK

Putins sejr vil være
Trumps nederlag
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PRÆVENTION

Det har fået en dansk forsker til at rynke
brynene over »uacceptable bivirkninger«.

OPLÆST

Økonomer beskriver
p-pillens betydning

lidt for rosenrødt
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MALENE JENSEN

A N M E L D E L S E

To uforglemmelige
retter og en

maveplasker
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Det er længe siden, jeg har oplevet så store
niveauforskelle i løbet af en middag.

OPLÆST

MARTIN KONGSTAD

PLANENS SANDSYNLIGE DØD
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Det var ikke en russisk »fredsplan«, der fik
Ukraines og Europas ledere til at kløjes i

kaffen i den forgangne uge. Det var værre
endnu.

OPLÆST

OLE NYENG

»Ikke engang Stalin
opnåede dette«
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VALGTALE

Hvem kender dybden af den social-
demokratiske valgkatastrofe fire år ud i
fremtiden? Kommunalvalget kaster et

interessant lys på Dansk Folkepartis offensiv.
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Et vink fra fremtiden
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ARNE HARDIS

L E D E R

I udviklingslandene har man for længst
gennemskuet, hvad Europas førende politikere

Mange års europæisk
hovmod står for fald
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ikke tør sige højt. Vi har næret en
vrangforestilling.
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KATRINE HORNSTRUP YDE

Kan man pakke alle
spor fra sit liv ned, så
ens død ikke bliver til
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SPAREKNIV

»Vi er nødt til at gøre noget drastisk.« En
tidligere olieboss vil gøre Færøerne til verdens
mest effektive land. Tre ud af ni ministerier er

på vej væk. Meget andet skal have kniven.

OPLÆST

EMIL JØRGENSEN

Det lille ørige har et
problem
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A N M E L D E L S E

Ny bog minder om en meget lang udgave af
Det, vi taler om – ja, bortset fra, at
radioprogrammet laver faktatjek.

Blev prins Henrik
queer af at tage en
pyton på hovedet?
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ANNE SOPHIA HERMANSEN

D A G E N  I F Ø L G E

Mette Frederiksens
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For første gang i Mette Frederiksens ti år i
spidsen for Socialdemokratiet begynder det at

slå sprækker under hende.

SØREN K. VILLEMOES

A N M E L D E L S E
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Første afsnit af Pluribus er så brutalt veludført,
at det må være umuligt ikke at ville se resten.

OPLÆST

JOHANNES FOGTMANN

Breaking Bad-
skaberen, Vince

Gilligan, har overgået
sig selv
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LÆKKET SAMTALE

Donald Trumps udenrigspolitiske udsending
fører tilsyneladende ikke kun forhandlinger

med Vladimir Putins topfolk. Han hjælper dem
også.

Amerikaner i russisk
tjeneste
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ANDREY KAZANKOV

UDSKIFTNING

Man kan ikke putte
ordet »jøde« ind i en
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OPLÆST

MARTA SØRENSEN

sætning og kalde det
et argument

ÅRETS FILM 2025
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Dansk film fuldender listen over det nye
årtusindes bedste film.

OPLÆST

LASSE WINTHER JENSEN

Weekendavisens
læsere har talt ...

https://www.weekendavisen.dk/kultur/aarets-film-2025-hjem-kaere-hjem
https://www.weekendavisen.dk/redaktionen/lasse-winther-jensen
https://www.weekendavisen.dk/kultur/aarets-film-2025-hjem-kaere-hjem
https://www.weekendavisen.dk/avistid/ensomt-habitat


A V I S T I D  1 : 1

De traditionelle manderoller er gået i
opløsning, og det har skabt et vakuum, siger

forfatter Theis Ørntoft i en samtale med
Christian Bennike om mænd og kønsroller.

PODCAST

»Det er dømt til at
skabe kaos«
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DAGENS ORD

Seks bogstaver, seks
gæt. Kan De finde

frem til dagens ord?

SPIL HER

Gæt dagens ord

DAGENS MINIKRYDS

Hold hjernen skarp
med en ny kryds-og-

tværs hver dag.

SPIL HER

Løs krydsord

UGENS TEGNING

Hvem kan skrive den
sjoveste replik til

Hvad siger De?

UGENS QUIZ

Prøv quizzen og vær
med i lodtrækningen

Test paratviden
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ugens tegning?

DELTAG HER

om et gavekort.

SPIL HER

S P U R G T

»Slåskamp er
sjældent et særlig
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Hvad sker der med en hypermaskulin
arbejdsplads, når kvinderne gør deres indtog?

OPLÆST

ANDREAS ESBJØRNSEN

godt middel. Det kan
jeg virkelig ikke

anbefale«
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RESPEKT

Fra striks autoritetsfigur til medfølende
trivselssnedker: I årtier er lærerrollen gået i en

blødere retning – men nu er det slut.

OPLÆST

Lærerrollen står over
for et vendepunkt

https://www.weekendavisen.dk/ideer/konge-af-klassevaerelset
https://www.weekendavisen.dk/ideer/konge-af-klassevaerelset
https://www.weekendavisen.dk/ideer/konge-af-klassevaerelset


MALENE JENSEN

FUSK ELLER SJUSK

Messerschmidt
behøver ikke hjælp fra
kunstig intelligens for

https://www.weekendavisen.dk/redaktionen/malene-jensen
https://www.weekendavisen.dk/content/3619869
https://www.weekendavisen.dk/content/3619869


Det klarer han fint selv.

OPLÆST

NIKOLAJ ARVE

at fejlcitere
modstandere

https://www.weekendavisen.dk/content/3619869
https://www.weekendavisen.dk/content/3619869
https://www.weekendavisen.dk/ideer/moerke-under-lup


U N D E R  L U P

Vi overser dets gode egenskaber – og
overvurderer lysets.

LOUISE FOGH HANSEN

Nyd mørket, mens det
er her

https://www.weekendavisen.dk/ideer/moerke-under-lup
https://www.weekendavisen.dk/redaktionen/louise-fogh-hansen
https://www.weekendavisen.dk/ideer/moerke-under-lup


A N M E L D E L S E

OPLÆST

Sjældent har det givet
så god mening at

forbinde biografi og
debat, som det gør her

https://www.weekendavisen.dk/boeger/fortrydelse-og-straf
https://www.weekendavisen.dk/boeger/fortrydelse-og-straf


SUNE ANDERBERG

RUMLESKAFT-EFFEKTEN

Behøver man en
diagnose for at have

https://www.weekendavisen.dk/redaktionen/sune-anderberg
https://www.weekendavisen.dk/ideer/rumleskaft-effekten
https://www.weekendavisen.dk/ideer/rumleskaft-effekten


Adhd er blevet en etiket, der lover lindring.
Men vi risikerer at gøre skade, når vi

diagnosticerer lidelse i gråzonen mellem
sygdom og almenmenneskelig smerte.

OPLÆST

ANTON VON HOFACKER
ALEXANDER TOBIAS YSBÆK-NIELSEN

lov til at fejle?

https://www.weekendavisen.dk/ideer/rumleskaft-effekten
https://www.weekendavisen.dk/ideer/rumleskaft-effekten
https://www.weekendavisen.dk/content/3617920


K O M M E N TA R

OPLÆST

LENY MALACINSKI

Hvorfor skulle
københavnerne

stemme på
socialdemokrater, der
ikke gider blive valgt?

https://www.weekendavisen.dk/content/3617920


ÅNDELIG NEDRUSTNING

Ved at vende sig bort fra Tyskland og Frankrig
vender Danmark også ryggen til sig selv.

Inden længe vil de
store europæiske

sprog uddø i
Danmark

https://www.weekendavisen.dk/content/3616179
https://www.weekendavisen.dk/content/3616179
https://www.weekendavisen.dk/content/3616179


OPLÆST

CHRISTIAN BENNE, professor

A N M E L D E L S E

Hjerteblod smager det
ikke af

https://www.weekendavisen.dk/kultur/kun-for-navlen
https://www.weekendavisen.dk/kultur/kun-for-navlen


Som scenekunstner har Emma Sehested Høeg
adopteret influencerøkonomiens logikker. Men

i Bambi er tilbage medfører det en tydelig
dissonans.

OPLÆST

AMALIE LANGBALLE

NYHEDSBREV:
DAGLIGT OVERBLIK

Weekendavisens
skribenter giver et

Dagen ifølge

NYHEDSBREV:
KULTUR

Kom med ind på
Kathrine

Ej blot til lyst

https://www.weekendavisen.dk/kultur/kun-for-navlen
https://www.weekendavisen.dk/redaktionen/amalie-langballe
https://www.weekendavisen.dk/tema/dagen-ifoelge
https://www.weekendavisen.dk/tema/dagen-ifoelge
https://www.weekendavisen.dk/tema/dagen-ifoelge
https://www.weekendavisen.dk/tema/ejblottillyst
https://www.weekendavisen.dk/tema/ejblottillyst
https://www.weekendavisen.dk/tema/ejblottillyst


personligt
perspektiv på

dagens historier.

TILMELDING HER

Tschemerinskys
kontor hver fredag.

TILMELDING HER

NYHEDSBREV:
LITTERATUR

Få de bedste bøger
og de værker, man

skal læse for at
forstå verden.

Bogligt begavet

NYHEDSBREV:
CYKELSPORT

 Brian Nygaard
bringer Dem i tålelig
nærhed af verdens

hårdeste sportsgren.

Hjertets Bjerge

https://www.weekendavisen.dk/tema/dagen-ifoelge
https://www.weekendavisen.dk/tema/ejblottillyst
https://www.weekendavisen.dk/tema/bogligt-begavet
https://www.weekendavisen.dk/tema/bogligt-begavet
https://www.weekendavisen.dk/tema/bogligt-begavet
https://www.weekendavisen.dk/tema/hjertets-bjerge
https://www.weekendavisen.dk/tema/hjertets-bjerge
https://www.weekendavisen.dk/tema/hjertets-bjerge


TILMELDING HER TILMELDING HER

UFORENELIGT

»Det ligner jo
begyndelsen på

https://www.weekendavisen.dk/samfund/knap-saa-stram-paa-vestegnen
https://www.weekendavisen.dk/samfund/knap-saa-stram-paa-vestegnen


Socialdemokratiet holdt vælgermøde med
koranoplæsning, og S-borgmester optrådte i

moské med adgang forbudt for kvinder.

OPLÆST

LENY MALACINSKI

Frederik Vads værste
mareridt«

https://www.weekendavisen.dk/samfund/knap-saa-stram-paa-vestegnen
https://www.weekendavisen.dk/redaktionen/leny-malacinski
https://www.weekendavisen.dk/samfund/knap-saa-stram-paa-vestegnen
https://www.weekendavisen.dk/boeger/ned-fra-elfenbenstaarnet


ELFENBENSTÅRN

I Dansk Forfatterforening råber de vagt i
gevær.

OPLÆST

ANDERS ROD THOMSEN

Vi vil gerne læse
faglitteratur, men

hvem skal skrive den?

https://www.weekendavisen.dk/boeger/ned-fra-elfenbenstaarnet
https://www.weekendavisen.dk/redaktionen/anders-rod-thomsen
https://www.weekendavisen.dk/boeger/ned-fra-elfenbenstaarnet


A N M E L D E L S E

Konspirationsteorier har bevæget sig ind i
centrum af især amerikansk politik. Med 1000
års konspirationsteorier har vi et katalog over

fænomenet.

Vi har alle en tendens
til at tænke

konspiratorisk

https://www.weekendavisen.dk/content/3593101
https://www.weekendavisen.dk/content/3593101
https://www.weekendavisen.dk/content/3593101


OPLÆST

CLAUS BUNDGÅRD CHRISTENSEN

FUNGI

»Svampe har en
styrke, du slet ikke

https://www.weekendavisen.dk/ideer/svampekrigen
https://www.weekendavisen.dk/ideer/svampekrigen


Teknologiske fremskridt kan gøre svampe til
våben.

OPLÆST

LOUISE TRIER

kan forestille dig«

INFILTRATION

https://www.weekendavisen.dk/ideer/svampekrigen
https://www.weekendavisen.dk/redaktionen/louise-trier
https://www.weekendavisen.dk/ideer/svampekrigen
https://www.weekendavisen.dk/opinion/etnopolitikkens-fremmarch


OPLÆST

TINA MAGAARD

Kommunalvalget
afslørede, at de

muslimske stemmer
kan blive afgørende

for fremtidens
politiske landkort

https://www.weekendavisen.dk/redaktionen/tina-magaard
https://www.weekendavisen.dk/opinion/etnopolitikkens-fremmarch


F O R S K E R F E J D E

Hvad skal James Watson huskes for: sit store
videnskabelige dna-gennembrud – eller sine

racistiske og misogyne udtalelser?

OPLÆST

Den problematiske
helt

https://www.weekendavisen.dk/ideer/den-problematiske-helt
https://www.weekendavisen.dk/ideer/den-problematiske-helt
https://www.weekendavisen.dk/ideer/den-problematiske-helt


MIKKEL WILLUM JOHANSEN

USPISELIGT?

Putin må elske
Trumps plan

https://www.weekendavisen.dk/redaktionen/mikkel-willum-johansen
https://www.weekendavisen.dk/udland/putin-elsker-trumps-plan
https://www.weekendavisen.dk/udland/putin-elsker-trumps-plan


Med den vil Putins store drøm være tættere på
at gå i opfyldelse.

OPLÆST

ANDREY KAZANKOV

A N M E L D E L S E

https://www.weekendavisen.dk/udland/putin-elsker-trumps-plan
https://www.weekendavisen.dk/redaktionen/andrey-kazankov
https://www.weekendavisen.dk/boeger/det-lille-monopol


Ny bog om Danmarks Radio forholder sig ikke
til polemikken om public service. Så må man jo

selv gøre det.

OPLÆST

JOHANNE THORUP DALGAARD

I praksis sker det
stadig oftere, at jeg
taber formålet med

DR af syne

https://www.weekendavisen.dk/boeger/det-lille-monopol
https://www.weekendavisen.dk/redaktionen/johanne-thorup-dalgaard
https://www.weekendavisen.dk/boeger/det-lille-monopol


SKÆRM

Det er hårdt at være bøsse i danske dramaer –
og hvor i alverden er de lesbiske blevet af,

spørger Rikke Kolding.

OPLÆST

Hvorfor skal homoer
lide på film?

https://www.weekendavisen.dk/content/3586115
https://www.weekendavisen.dk/content/3586115
https://www.weekendavisen.dk/content/3586115


EUROPAS BORDEL

Det varer sjældent
længe, før man bliver

tilbudt sex

https://www.weekendavisen.dk/udland/tyskland-er-europas-bordel
https://www.weekendavisen.dk/udland/tyskland-er-europas-bordel


Mens Tyskland på tredje år er ramt af
økonomisk recession, vokser »verdens ældste

erhverv« i hele landet.

OPLÆST

JESPER VIND

AFGØRENDE GAMMELT

ANSTÆNDIGE SVIN

https://www.weekendavisen.dk/udland/tyskland-er-europas-bordel
https://www.weekendavisen.dk/redaktionen/jesper-vind
https://www.weekendavisen.dk/samfund/anstaendige-svin


Sådan lød mottoet for Dyrenes Beskyttelse
i 1875. Men mennesket blev ikke kløgtigere.

OPLÆST

KLAUS ROTHSTEIN

»Dyrenes røgt viser
menneskets kløgt«

LEJRLIV

https://www.weekendavisen.dk/samfund/anstaendige-svin
https://www.weekendavisen.dk/redaktionen/klaus-rothstein
https://www.weekendavisen.dk/samfund/anstaendige-svin
https://www.weekendavisen.dk/samfund/lejrliv


For snart ti år siden talte alle om
flygtningelandsbyer.

OPLÆST

ARNE HARDIS

Med eller uden
hegn?

https://www.weekendavisen.dk/samfund/lejrliv
https://www.weekendavisen.dk/redaktionen/arne-hardis
https://www.weekendavisen.dk/samfund/lejrliv
https://www.weekendavisen.dk/emne/flaskepost
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